

informativni o bitnim sadržajima ove naše planine i o načinu života Podgoraca, pa tako o Rožanskim kukovima, planinarskom domu »Zavižan«, velebitskoj degeniji itd. Adresa izdavača je: NP »Sjeverni Velebit«, Krasno 96, 53274 Krasno. Željko Poljak

## KARTA KOZJAKA – KARTOGRAFSKI UZOR

Nakon Mosora i Omiške Dinare, i treća planina u blizini Splita dobila je kvalitetnu planinarsku kartu. Potpisuje ju skupina okupljena oko splitskog planinara Rudolfa Schwabea. Riječ je o karti Kozjaka, koja osim Kozjaka obuhvaća i područje Kaštelanskog zaljeva, od Trogira na zapadu do Debelog brda na Mosoru na istoku. Karta je izrađena u mjerilu 1:25.000, uz korištenje pregledne podloge Državne geodetske uprave. Svi putovi i objekti na terenu snimljeni su i provjereni pomoću GPS-a, tako da se točnost ove karte može uistinu istaknuti kao pravi kartografski uzor.

Prvu kartu (Mosor) izdalo je HPD »Mosor«, drugu (Omiška Dinara) »Dinaridi«, a izdavač karte Kozjaka je Hrvatska gorska služba spašavanja. Karta se može nabaviti u Uredu HPS-a, tel. 01/48-24-14 i 01/48-23-624, e-mail: hps@plsavez.hr. Alan Čaplar



## OBJETNICE – PODSTREK NAKLADNIŠTVU

Mjesec hrvatske knjige 2007. u Požezi je započeo predstavljanjem publikacije »Kad se digne kuka i motika – fra Luka Ibrišimović i Turci u Požeškoj kotlini«, u nakladi HPD-a »Sokolovac 1898.«. Riječ je o pretisku stripa objavljenog u »Požeškom listu« 1970. godine. Autor teksta (scenarija) je prosvjetni radnik i



planinar Nikola Cvjetković (1934. – 2004.). Tekst je ilustrirao (valjda bivši, ako je sada arhitekt) učenik 4. razreda požeške Gimnazije Miodrag Njegovanović. On se poslije studija arhitekture u Zagrebu vratio u rodnu Požegu, gdje i danas radi.

Strip govori o pobjedi fra Luke Ibrišimovića i njegove narodne vojske nad Osmanlijama 12. ožujka 1688. godine, a dopunjen je tekstom Ivana Jakovine, urednika biblioteke »Papuk« te prilozima publicista i planinara Tomislava Đurića, Miodraga Njegovanovića i Eme Pavlović. Unutar knjige nalazi se dodatak s izjavama trinaestoro javnih djelatnika o knjizi Ivana Jakovine »Fino i naopako Šijačijom« i Plan povijesne jezgre grada Požege s dijelom požeškog vinogorja i Sokolovcem. Objavljen je i preslik karte Požeškog sandžaka iz knjige Nenada Miočanina »Požege i Požeština u sklopu Osmanlijskog carstva«.

Knjižica »Kad se digne kuka i motika...« objavljena je u spomen na 320. obljetnicu pobjede nad Osmanlijama, 310. obljetnicu smrti fra Luke Ibrišimovića-Sokola (nadimak je dobio poslije bitke), 115. obljetnicu podizanja spomenika slavnom fratra u Požezi, 110. obljetnicu organiziranog planinarstva u Požeštini, 75. obljetnicu imena pod kojim djeluje planinarsko društvo, 55. obljetnicu otvorenja planinarskog doma »Lapjak« u Velikoj, te drugih obljetnica koje se zaokružuju tijekom 2008. godine.

Biblioteka »Papuk« utemeljena je 1984. godine kao jedan od oblika aktivnosti požeških planinara. Biblioteka se popunjavala postupno, što je uobičajeno kada se radi dragovoljno i bez novčanih sredstava namijenjenih za tu djelatnost. Prva publikacija bila je knjižica »Ljepote krajolika Požeškog gorja« s tekstom prof. Antuna Petkovića (1903. – 1983.). Istovremeno je bila objavljena i razglednica s reprodukcijom slike Miroslava Kraljevića »Požeška dolina«. Sve to bilo je